
Diplomație în domeniile educației, științei și culturii 

 

Disciplina Diplomație în domeniile educației, științei și culturii oferă studenților masteranzi o 
perspectivă sistemică și aplicată asupra unuia dintre cele mai dinamice câmpuri ale diplomației 
contemporane: utilizarea cunoașterii, creativității și valorilor educaționale ca instrumente de soft 
power în relațiile internaționale. Pornind de la cadrul teoretic al puterii inteligente și al 
diplomației publice, cursul articulează trei dimensiuni complementare — diplomația 
educațională, diplomatia științifică și diplomația culturală — analizate atât conceptual, cât și prin 
studii de caz comparative din spațiul euro-atlantic, asiatic și al Sud Global. 

Temele de curs acoperă, printre altele, arhitectura programelor internaționale de mobilitate 
academică (Erasmus+, Fulbright, bursele Confucius), dinamica rețelelor de colaborare științifică 
și impactul lor geostrategic, diplomația în crize globale (cu referire la pandemia COVID-19), 
exportul cultural digital, precum și provocările etice ale instrumentalizării științei și culturii în 
politica externă. Seminarul completează demersul teoretic printr-un program dens de activități 
aplicative: simulări de negocieri, dezbateri pe studii de caz comparative, analize scientometrice 
și proiecte de strategie diplomatică integrată, toate concepute să stimuleze gândirea critică și 
capacitatea de sinteză interdisciplinară. 

Absolvenții acestei discipline dobândesc un profil de competențe solicitat de un spectru larg de 
angajatori instituționali și internaționali. Ministerul Afacerilor Externe și rețeaua misiunilor 
diplomatice ale României recrutează permanent specialiști capabili să gestioneze programe de 
diplomație culturală și educațională. Organizațiile internaționale — UNESCO, Consiliul Europei, 
OCDE — și agențiile europene valorifică experți în soft power și mobilitate academică. Institutele 
culturale naționale (Institutul Cultural Român și corespondentele sale europene), centrele de 
cercetare în politici publice (think tanks) și agențiile naționale pentru programe educaționale 
europene reprezintă, de asemenea, medii profesionale direct relevante. Nu în ultimul rând, 
competențele de analiză strategică, redactare de policy briefs și negociere diplomatică formate 
prin această disciplină sunt transferabile și în sectorul privat, în special în domenii cu puternică 
componentă internațională — industrii culturale, tehnologii emergente și cooperare pentru 
cercetare și inovare. 
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